

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
18-й

№ 202 [4109]

среда, 15 октября 1947 г.

Цена 20 коп.

## Александр Киселев, Петр Тюменцев, Федор Раб

Три славных имени. Три знатных шахтера нашего города. Это о них сказала „Правда“: „Они задают тон в Кузбассе“.

Александр Киселев, Петр Тюменцев, Федор Раб своим стахановским трудом завоевали всеобщую славу, почет и уважение. Их имена в числе лучших тружеников Кузбасса названы в письме шахтеров к великому Вождю народов товарищу Сталину. Это высочайшая честь, величайший почет.

Чем же прославились эти три простых советских человека? Почему гордятся ими не только родной город угля, но и весь Кузбасс? Какой дорогой пришли они к всеобщей известности, чем завоевали уважение народа?

Александр Киселев — молодой забойщик шахты им. Ем. Ярославского. Но за его плечами уже свыше 8 лет труда на шахте. Когда советский народ с воодушевлением обсуждал новый пятилетний план, тогда еще рядовой шахтер Киселев, понял необходимость трудиться по-новому, с новым напряжением сил, с новым отношением к делу. С того времени он перестал быть просто исполнительным тружеником. Он позвал радость трудового творчества. Приглядевшись к работе проходчиков, Киселев угадал скрытые резервы во времени. Он решил по-новому организовать свой труд. Так на руднике впервые был применен многозабойный метод проходки. Киселев один из тех, кто первым в Кузбассе стал инициатором создания стахановского фойла имени четвертой Сталинской пятилетки.

2 октября 1947 г. Александр Киселев за одну смену выполнил месячную норму. Это достигнуто не просто мускульным напряжением сил. Этот замечательный рекорд был поставлен Киселевым при помощи умелой организации труда, умелого сочетания стахановского опыта и сваровки с новой социалистической техникой.

Петр Тюменцев — проходчик шахты „Журилка“ — один из первых в неустойчивых последовательных многозабойных методах проходки. Не одним рекордом высокой производительности труда поддержал и подтвердил он почин Александра Киселева. Тюменцев первым в

Кузбассе сделал почин работы сразу в семи забоях.

Вместе с Киселевым они впервые в Кузбассе применили глубокое бурение шпуров, подхватив почин добассовского забойщика Николая Луквичева.

Еще и другим знаменит в нашем руднике Петр Тюменцев. Он — неустойчивый организатор производственного обучения новых кадров шахтеров непосредственно в шахте, забое. Он — один из первых руководителей стахановской школы на шахте. Тридцати новым шахтерам передал Тюменцев свой стахановский опыт.

Федор Раб — навалоотбойщик шахты им. Ем. Ярославского. Ему первому на руднике была вручена медаль „За доблестный труд в Отечественной войне“. И это не случайно. Федор Раб первым на руднике открыл фронтальной счет сверхпланового угля. Он переводил добытое им черное золото в снаряды и танки, в тоны смертоносного металла, который Советская Армия обрушивала на врага. Он видел огневую линию фронта в своем забое и работал так, как если бы воевал на переднем крае. А когда пришел мир, он повел свою бригаду к новым победам, он стал давать угля еще больше, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной. Человек, который умеет год труда вмещать в полгода, человек высокой культуры труда и не менее высокого общественного сознания — вот кто такой Федор Раб.

Александр Киселев, Петр Тюменцев и Федор Раб — это яркие и славные представители многомиллионных советских тружеников, творящих новую жизнь. Это те самые люди, которые знаменуют и утверждают реальность нашей программы.

Трудиться самоотверженно и беззаветно на благо своей великой Отчизны, трудиться так, чтобы с гордо поднятой головой можно было дать отчет великому Сталину о выполнении своих социалистических обязательств — вот что значит задавать тон. Так трудятся знатные шахтеры Киселев, Тюменцев и Раб.

Они герои новой сталинской пятилетки. И таким героем может стать каждый, в ком бьется сердце настоящего советского патриота.

# Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября



## ДОСКА ПОЧЕТА

### Передовиков предоктябрьского соревнования

Горком ВКП(б) и Горисполком за досрочное выполнение годовых государственных планов и норм заносит на городскую «Доску Почета» следующие коллективы шахт, участков, смен, бригад, предприятий местной промышленности и отдельных стахановцев:

#### УЧАСТКИ:

Участок тов. Цикунова — шахта „Комсомолец“ — закончивший годовой план 7 октября.

Участок тов. Боговец — шахта „Журилка“ — закончивший годовой план 8 октября.

#### БРИГАДЫ:

Бригаду навалоотбойщиков тов. Ландина — шахта „Журилка“.

Бригаду тов. Дудинова — шахта „Журилка“.

#### СТАХАНОВЦЕВ:

Проходчика шахты „Журилка“ тов. Тюменцева, закончившего полторы годовых норм.

Навалоотбойщика шахты им. Ем. Ярославского тов. Тяженко, выполнившего годовую норму за 8 месяцев.

Проходчика шахты „А“ Акрон Коромова, выполнившего годовую норму на 122 процента.

### Помогают горнякам выполнять обязательство

ШАХТА ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Считая своей первой обязанностью вывести весь добытый уголь на-гора, коллектив участка подземного транспорта в дни предоктябрьского соревнования заметно улучшил свою работу.

Конгон Конради вывозит уголь из-под лавы № 13, в которой работает лучший на шахте участок № 4. Чтобы не задерживать подачу порожняка и вывозку угля, Конради добился своевременного оборота вагончиков по штре-

ку № 13 и вывозит вместо 53 вагончиков по 112 и более, выполняя норму на 200—210 процентов.

Плятовая Мария Литвинова содержит свое рабочее место в чистоте, вагончики никогда не забываются, и она всегда выполняет свою норму на 150—280 процентов.

Лебедича Сорокина добилась безаварийной работы на лебедке и ежедневно поднимает по уклону по 130—160 вагонов, выполняя норму на 150—160 процентов.

### Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся

#### Предвыборная хроника

Активная подготовка к выборам в местные Советы развернулась в ремесленном училище № 2.

На днях на очередном партийном собрании из коммунистов и комсомольцев было выделено для агитационной работы на десятидворках 25 агитаторов.

Сейчас агитколлектив училища начал разъяснять избирателям «Положение о выборах». Для агитационного пункта подобрана необходимая литература: брошюры, книги, журналы, пишутся плакаты и лозунги.

56 агитаторов утверждены на партийном бюро завода «Красный Октябрь». Из них 32 коммуниста и 15 комсомольцев.

Первый инструктаж они получили 10 октября, где познакомились с Указами правительства о выборах в местные Советы, о наградах и льготах работникам угольной промышленности, изучили речь

тов. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи Объединенных наций. Агитаторы Маргештейн и Казанцев провели первые беседы об избирательном законе.

Деятельно готовится к выборам в местные Советы партийная организация Углетехснаба. 33 агитатора, утвержденные на партийном бюро, уже приступили к агитационной работе с избирателями на участке. Предварительно, секретарь парторганизации тов. Исakov провел с ними два семинара, на которых разъяснил Указ о выборах в местные Советы, познакомил с Указами правительства о шахтерах.

Первые беседы с избирателями были проведены агитаторами т.т. Черновым, Кошкиной, Петровой и другими.

Сейчас идет оборудование агитационного пункта.

Проходчик Колмогоров совмещает профессию запальщика

ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА. Бригадир проходчиков участка ОЕР тов. Колмогоров, совмещая две профессии проходчика и запальщика, добивается больших успехов в труде.

11 октября тов. Колмогоров и проходчик тов. Кулебаба на проходке вентиляционного штрека № 16, дали за смену по пять с половиной норм. В этот день тов. Колмогоров работал за запальщика. Совмещая профессии, он дал больше шести норм.

М. Павлов

### НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Смена горного мастера тов. Исаева (участок № 1) встала на предоктябрьскую стахановскую вахту. Навалоотбойщики т.т. Березовский, Мавлюта и Липин 13 октября погрузили на решетки 115,2 тонны угля и выполнили нормы выработки на 263 процента каждый. Бригада, в которой они работают, имеет на своем счету в этом месяце 160 тонн сверхпланового угля.

### Лучший врубашинист шахты

ШАХТА «А». В соревновании врубашинистов шахты первое место занимает врубашинист участка № 8 Стаценко со своим помощником Темниковым. 13 октября, вместо 114 погонных метров вруба по норме, они подрезали 178,5 или 240 тонн, выполнив норму на 154 процента. В этот же день костерщик участка № 8 тов. Евстратов перенес 22 костра, выполнив около четырех норм.

### Беспечное отношение к избирательной кампании

Для ведения предвыборной агитационной работы парторганизация горпромкомбината (секретарь тов. Богданов) выделила 16 агитаторов. Было решено 11 октября провести с ними семинар, а 12 октября организовать массовый выход агитаторов на десятидворки.

К семинару как следует не подготовились и он фактически сорвался. На него пришло только 10 агитаторов. Сорвался и назначенный выход на десятидворки. Из 16 агитаторов лишь двое были у избирателей — тов. Рыболовлев и мастер пилорамы тов. Невежин. Среди жителей улицы Погребной они провели беседы о предстоящих выборах в местные Советы, рассказали об Указе Верховного Совета РСФСР, о советском избирательном праве.

Парторганизация горпромкомбината следует на-ходу исправлять недостатки, покончить с беспечным отношением к проведению избирательной кампании.

Тридцать лет назад

# Партия Ленина—Сталина завоевывает большинство в массах

**„Вся власть Советам!“**

В дни корниловщины большевистская партия еще не была признана партией, но она действовала как настоящая правящая сила, и ее указания рабочие и солдаты выполняли без колебаний. Власть партии Ленина—Сталина на массы в те дни неизмеримо усилилась.

Корниловщина многому научила массы. Они еще раз убедились, что только одна большевистская партия действительно стоит на страже интересов народа.

Рабочие на предприятиях и солдаты в воинских частях стали переизбирать своих депутатов в Советы. Вместо меньшевиков и эсеров они посылали в Советы большевиков. 13 сентября Петроградский Совет, а пять дней спустя Московский Совет высказались за политику большевиков и приняли большевистские резолюции. В некоторых крупных промышленных центрах, например, в Иваново-Вознесенске и Луганске, Советы еще раньше стали большевистскими. Обновленные Советы многих других городов тоже пошли за большевистской партией.

В течение одного только дня 14 сентября Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет (ЦИК) получил от 126 провинциальных Советов телеграммы с требованием взять власть в свои руки.

В конце сентября в Смольном институте состоялось заседание большевистской фракции ЦИК совместно с представителями местных организаций. Из докладов приехавших с мест товарищей выяснилось, что в связи с разгромом корниловского мятежа настроение широких масс рабочих, солдат и крестьян всюду приподнято и что даже там, где большевистская партия раньше не пользовалась решающим влиянием, теперь замечается полная готовность поддержать большевиков.

О росте организованности рабочего класса свидетельствовало непрерывное увеличение числа членов профсоюзов. К июлю в стране было полтора миллиона членов профсоюзов, а к октябрю—более двух миллионов. Фабрично-заводские комитеты шли за большевиками. Большевики руководили также повсеместно выросшими отрядами Красной гвардии.

Повсюду усилилось стачечное движение. Под влиянием большевиков рабочие от экономических требований переходили к политическим и от требований—к действиям. В Харькове, например, металлисты арестовали и передали под охрану Красной гвардии директоров Всеобщей компании электричества, а затем администрацию завода «Герлах и Пульст» и паровозостроительного завода. То же происходило и на каменноугольных шахтах Донбасса.

Открыто революционный характер приняло и крестьянское движение. От потрав и покосов крестьяне перешли к прямым выступлениям против помещиков, к «выкуриванию» их из имений. В Саратовской, Волынской, Курской, Пензенской, Мясной, Харьковской и других губерниях крестьяне начали громить и поджигать по-



В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном (1917 г.)  
Рисунок худ. П. Васильева

Прессклише ТАСС

мещичьи имения, захватывать помещичьи земли.

Солдаты-фронтовики горячим одобрением встречали сообщения о революционном пожаре, охватившем всю страну.

Орлиный взор Ленина видел все поле революционной битвы. Между 25 и 27 сентября (точно день не установлен) Ленин пишет исторические письма Центральному Комитету, Петроградскому и Московскому Комитетам партии: «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание». Указывая на то, что большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки, Ленин пред-

лагал готовиться к вооруженному восстанию.

30 сентября в газете «Рабочий путь», выходящей вместо закрытой Временным правительством «Правды», была напечатана статья товарища Сталина «Вся власть Советам!» Товарищ Сталин писал: «Революция идет. Обстрелянная в июльские дни и «похороненная» на Московском совещании, она вновь поднимает голову, ломая старые преграды, творя новую власть... В огне борьбы оживают умершие было Советы. Они вновь становятся у руля, ведя революционные массы.

Вся власть Советам! — таков лозунг нового движения» (Сочинения, том 3, стр. 297).

Лозунг «Вся власть Советам!», временно снятый большевиками после июльских событий, вновь стал в порядок дня. Но теперь это был не старый лозунг мирного перехода власти в руки меньшевистско-эсеровских Советов. Нет, теперь речь шла о вооруженном восстании, в результате которого власть должна была перейти в руки революционных большевистских Советов, в руки рабочего класса.

## Новый предательский маневр меньшевиков и эсеров

В дни корниловской авантюры партии меньшевиков и эсеров представляли собой жалкое зрелище. Насмерть перепуганные, главари этих партий искали защиты у большевистской партии. Но как только контрреволюционная авантюра царского генерала была ликвидирована, эти политические трусы вылезли из подворотни и, расхрабрившись, с еще большей силой стали клеветать на большевиков, с холопским усердием выслуживаясь перед буржуазией.

Несколько дней спустя после ликвидации корниловской авантюры Керенский издал приказ о роспуске комитетов, образовавшихся для борьбы против контрреволюционных мятежников, и о разоружении всех революционных отрядов. А в это время контрреволюция формировала и вооружала специальные буржуазные отряды—«ударные батальоны», общей численностью больше 50 тысяч человек. Наряду с этим Временное правительство исподтишка готовилось к выводу из Петрограда революционно настроенных воинских частей и к переезду в Москву с тем, чтобы Петроград—цитадель революции—сдать немцам. Общее собрание рабочих Адмиралтейского судостроительного завода приняло в связи с этим резолюцию, в которой писало, что правительство Керенского «закидывает петлю на

шею русской революции, а немцы придут только заткнуть ее».

Наступление на революцию велось широким фронтом. В Ташкент против местного Совета, взявшего власть в свои руки, была послана карательная экспедиция. Такие же карательные экспедиции буржуазное Временное правительство направляло в сельские местности для расправы с крестьянами, пожимавшимися на помещиков. Рабочих буржуазия пыталась сломить голодом и локантами (закрытием предприятий и массовым увольнением рабочих).

Буржуазия действовала не только грубой силой, но и обманом, хитростью. Чтобы прикрыть корниловскую практику Временного правительства, меньшевики и эсеры решили представить дело так, будто их политика одобряется представителями народа. С этой целью они созвали в Петрограде 25 сентября так называемое Всероссийское демократическое совещание, рассчитывая с его помощью оторвать массы от большевиков, ослабить возрастающее влияние Советов, остановить революционный подъем в стране. Не брезгуя никакими грязными махинациями, организаторы Демократического совещания постарались допустить на него как можно меньше действительных представителей рабочего класса и крестьянской бедноты. Зато при помощи мошеннических

комбинаций они обеспечили большинство мест за такими делегатами, в «благонадежности» которых были уверены.

Меньшевики и эсеры добивались от Демократического совещания одобрения их политики коалиции\* с кадетами—партией империалистической буржуазии. На этой коалиции настаивал не только русский, но и английский, французский, американский капитал.

Несмотря на все старания, меньшевистским и эсеровским главарям так и не удалось протолкнуть резолюцию, одобряющую коалицию с кадетами-корниловцами. Тогда они стали вносить поправку за поправкой и, правда, в замаскированной форме, добились своего.

Министры в то время менялись с невероятной быстротой. Как только составлялся новый список министров, начинались таинственные хождения к английскому послу Бьюкенену, тому самому, который так рьяно—указаниями, деньгами, броневиками—помогал Корнилову. Получив резолюцию Демократического совещания, Керенский сразу столкнулся с кадетами и образовал вместе с ними новый кабинет министров.

\* Коалиция—союз, объединение, соглашение; коалиционное правительство—правительство, составленное из представителей различных партий.

## Эсеров-меньшевицкий „предбанник“

Состав министров был пополнен крупнейшими текстильными фабрикантом Коноваловым (ему отдал пост не только министра торговли и промышленности, но и заместителя министра—председателя), контрреволюционером—профессором Бернацким (впоследствии был деканским министром), крупным московским фабрикантом Смирновым, виднейшим кадетом Кишкиным и другими видными представителями империалистической буржуазии. Эти кандидатуры вполне устраивали и русскую буржуазию, и английского посла.

Чтобы замаскировать свои контрреволюционные дела, господствующие классы незадолго до Демократического совещания объявили Россию республикой, полагая, что это в какой-то мере успокоит народ. Большевики разъяснили народу, что переменялась только вывеска, а капиталисты и помещики попрежнему остались у власти.

На Демократическом совещании меньшевики и эсеры предложили выделить так называемый Предпарламент, перед которым-де Временное правительство до созыва Учредительного собрания будет отчитываться. Созданием Предпарламента лакеи буржуазии хотели обмануть народ и перевести страну с пути пролетарской революции на путь буржуазного парламентаризма. Они говорили трудящимся: вот, мол, у нас, в России, уже есть почти такой же парламент, как и в «просвещенной Европе»; зачем же вам Советы, зачем вам Советская власть?

Рабочие сразу раскусили контрреволюционный замысел эсеров и меньшевиков. Издеваясь над их парламентскими упражнениями, рабочие окрестили Предпарламент «предбанником».

Товарищ Сталин назвал Предпарламент «выкидышем корниловщины». Ленин и Сталин были решительно против участия большевиков в Предпарламенте, ибо оно могло бы посеять в массах обманчивые надежды, будто сфабрикованная эсерами и меньшевиками парламентская говорильня может действительно что-то сделать для рабочих.

Предатели Каменев и Зиновьев упорно отстаивали участие большевиков в Предпарламенте. Это им было нужно для того, чтобы отвлечь партию от подготовки восстания. Ни Каменев, ни его единомышленники не хотели покинуть стены Предпарламента, но Центральный Комитет партии заставил их уйти оттуда.

(Окончание следует)

# Они задают тон в Кузбассе

\* \* \*

## Александр Киселев

Крепильщик отпалил забой. Пока проходчики сидели в ожидании, пока рассеется дым.

И ждать... Нет, это было в характере Александра Киселева.

— Время должно хозяйничать над нами, — говорил Киселев. — Оно должно быть у нас в руках.

Желать мало. Надо действовать. Надо построить работу так, чтобы время действительно тебе служило. Нужно максимально использовать рабочий день, не допускать простоя и бесполезного ожидания.

Как это сделать? И в то время, когда другие проходчики сидели в ожидании проветривания забоя, Киселев подготавливал детали крепления. В первый раз это новшество увеличило производительность труда на 25—30 процентов.

Время еще оставалось.

Киселев подчитал, что оставалось еще столько, что можно было бы разобрать другой забой.

Идея о расширении фронта забоя крепко овладела им.

— Желаю один работать в двух забоях, — сказал Киселев однажды своему товарищу.

Он изложил предполагаемые мероприятия такой организации забоя. Это было в дни предмайских соревнований 1946 года.

Соревнования рудника отмечали великим праздником. Работники получили подарки. Родина получила подарок от своих сыновей.

Проект Киселева пришелся по душе командирам участка, и активно был составлен график работы проходчика в двух забоях.

Согласно графику работа в забоях производилась последовательно. За смену один из забоев



Александр Киселев.

был отпален и проветрен. Пока Киселев делал здесь разборку и производил выгрузку угля, отпаливался и проветривался второй забой.

Крепильщик, два запальщика и четыре откатчика только-только успевали за стахановцем. За первые четыре часа Киселев выполнил 20 сменных норм. Было видно по всему, что недавно поставленный перед этим донбассовцем Николаем Лукичевым рекорд, будет перекрыт. Так оно и случилось. За 8 часов Киселев прошел 7,71 погонных метра подэтажного штрека и 4,6 метра конвейерного, выполнив 25 сменных норм.

Это был не только всекузбасский, но и Всесоюзный рекорд работы в нескольких забоях.

Киселев положил начало многозабойной проходке в Кузбассе. Своим первым рекордом он привнес новое и в технику бурения. Используя опыт, накопленный до него стахановцами проходки, Александр Киселев увеличил глубину бурения с 1,5 метра до 2,5 метра.

Применение удлиненных шпуров позволило стахановцу увеличить продвижение забоя за один цикл и при меньшем количестве циклов добиться увеличения уходов.

Имя Александра Киселева стало известно всему угольному Кузбассу. Многозабойный метод стал одним из методов скоростной проходки не только на нашем руднике, но и за его пределами.

Вступая во второй год новой сталинской пятилетки, Киселев дал стахановскую клятву великому Вождю. И он верен своему слову. За полгода мастер проходки выполнил две годовых нормы, а пятилетний план обязался закончить в два года.

Киселев уверенно идет к намеченной цели. Он движется к ней умелым сочетанием своего стахановского таланта с новой техникой. В начале октября этого года вместе с начальником шахты им. Ем. Ярославского тов. Быстровым Александр Киселев разработал график работы в семи забоях. В одном из них поставили скребковый транспортер, в другом — привод, в третьем — перегружатель ПК-4.2 октября Киселев продемонстрировал, что значит стахановский опыт и сноровка, плюс новая социалистическая техника. За 8 часов 11 минут рабочего времени он прошел 81,6 погонных метра новых выработок, пробурил 99 шпуров, поставил 45 кругов крепления и выдал на-гора 105 вагончиков угля. 3834 процента нормы — новый всекузбасский рекорд, поставленный Киселевым. Он подчинил себе время.

Неустанно двигать вперед технику угледобычи, открывать новые перспективы для повышения производительности труда — это и значит задавать тон. С этой задачей отлично справляется блестящий мастер забоя Александр Киселев.

А. СЫЧЕВ.

\* \* \*

## Петр Тюменцев

На шахте „Журия“ шла подготовка к закладке первого уклона Наджуринского пласта. Шахта увеличивала производственную мощность, за счет проходки новых выработок и разработки новых пластов. Вот сюда и пошел работать возвратившийся из Армии Петр Тюменцев.

— В первый же день надо так сработать, чтобы не стыдно было перед товарищами, — решил Тюменцев.

И он дал за смену свыше двух с половиной норм. В тот день это были наилучшие показатели среди проходчиков бригады.

Так начал работать Петр Иванович на шахте. И вот уже 10 лет за ним прочно держится слава одного из лучших проходчиков.

— Нет ни одной выработки на шахте „Журия“, — говорит он, — в которой бы я не работал.

Петр Иванович проходил на шахте уклоны, подэтажные и коренные штреки, машинные просеки и сбоечные печи. Тридцати новым рабочим передал он свой опыт.

Когда проходчик шахты им. Ем. Ярославского Александр Киселев поставил всекузбасский рекорд производительности труда, Петр Тюменцев немедленно подхватил его почин многозабойной работы. Тщательно продумав график работы в семи забоях, Тюменцев пришел к выводу, что может дать лучшие показатели.

И действительно, через несколько дней рекорд Киселева был перекрыт. Тюменцев прошел за смену 26 погонных метров уходов, выполнив норму на 2966 процентов.

Слава о знатном проходчике разнеслась по всему Кузбассу. В начале 1947 года, по иници-

циативе старых кадровых рабочих, на шахте „Журия“ организовались первые в Кузбассе стахановские школы по обучению новых рабочих шахтовым профессиям непосредственно в забое. Петр Иванович был активным руководителем одной из таких школ. На участке № 9 за ним закрепили специальный учебный забой. Рабочие Решетов, Сычев никогда не видали шахты. Все было для них ново, необычно. Их нужно было не только научить работать, но и привить любовь к шахтерским профессиям. И это сделал мастер проходки. Через месяц ученики Тюменцева стали не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Они платили за науку стахановским трудом. Сейчас тов. Решетов рука об руку с мастером работает на проходке 25-го ленточного и 23-го конвейерного штреков, выполняя нормы выработки на 200—300 процентов.

Выход в свет Указов Правительства о наградах и льготах для рабочих угольной промышленности кадровый горняк отметил выполнением полутора годовых норм. Коллектив бригады, которой он руководит, ежемесячно перевыполняет задание по проходке подготовительных выработок. В сентябре бригада Тюменцева прошла 49 погонных метров ленточного штрека, при плане 30 метров. Все члены бригады перевыполнили нормы.

Взгляд Петра Тюменцева устремлен вперед, в будущее. Когда мы спросили о его планах, он ответил:

— Хочу добиться, чтобы моя бригада завоевала первенство в соревновании с проходчиками Кузбасса.

И этим сказано все.

Н. КРУПИН.

## Федор Раб

Федор Раб, 1946 год. Этот год был отмечен большими победами советскими на всех участках фронта послевоенной Сталинской пятилетки. Со всех концов страны, неслись телеграммы в адрес: «Москва, Кремль, товарищу Сталину».

Федор Раб о своих победах мечтал, шахтеры, нефтяники, колхозники и многие другие.

В рапорте товарищу Сталину Федор Раб о своих победах мечтал, шахтеры, нефтяники, колхозники и многие другие.

Молодой тогда шахтер оправдал доверие партии и правительства.

Здесь, в Кузбассе, расцвели, развернулись его организаторские способности. Он стал бригадиром навалотбойщиков одного из участков шахты им. Ем. Ярославского. Его бригада славилась высокой производительностью труда, в каких бы условиях она ни работала.

Когда Родина призвала многих шахтеров на защиту своей свободы, чести и независимости, Федор Раб сказал членам своей бригады: «Каждый должен работать за

двоих. План вырос, а людей осталось мало...»

Слово бригадира — закон. Это было заведено издавна. А теперь каждый шахтер был бойцом, от которого зависел исход великого сражения.

Сергей Тяженко, первый ученик Раба, беспрекословно принял руководство второй бригадой по рекомендации своего учителя.

С тех пор две бригады — Федора Раба и Сергея Тяженко скрепили свою дружбу договором на социалистическое соревнование. И каждый ревниво отстаивает свою честь в борьбе за уголь.

Первым на руднике Федор Раб открыл фронтальной счет сверхпланового угля. На этот счет он ежедневно откладывал тонны угля сверх нормы.

На шахте помнят, когда глубоко взволнованный Федор Петрович Раб получил первую награду — медаль «За доблестный труд». Бережно, с любовью держал он на большой своей ладони этот символ трудовой славы.

— Я оправдаю эту награду

правительства трудом, — коротко сказал бригадир.

Эти слова шахтер подтвердил славными делами. Он выдал сверх плана 3600 тонн угля.

Каждому из членов своей бригады он передавал свой богатый опыт, кропотливо и настойчиво растя новые кадры: Нерода, Ашунин, Чупин, Рябов... Многие шахтеры обязаны Рабу званием стахановцев.

Великая сталинская забота о шахтерах, выразившаяся в недавних Указах правительства, наполнила радостью и гордостью сердце горняка. Как и в военные годы, в ответ на эту заботу друзья Раба и Тяженко вдвоем несли вахту в лавах. За смену они выдали 103 вагончика угля, выполнив по 430 процентов нормы.

— Пятилетка в два с половиной года, — такое обязательство дал Федор Раб товарищу Сталину. Еще полгода и Федор Петрович Раб выполнит свою личную пятилетку в срок, намеченный им.

— Я оправдаю эту награду

Уголь сверх годового плана

ШАХТА «ЖУРИНКА». Бригада навалотбойщиков тов. Ландина (7-й участок), выполнив за 9 месяцев годовой план угледобычи, взяла новое обязательство — к великому празднику трудящихся выдать на-гора 1500 тонн сверхпланового угля. За выполнение этого обязательства и борется сейчас весь коллектив.

Работая по комплексному методу организации труда, коллектив бригады тов. Ландина ежедневно дает по полтора — два суточных плана, выдавая на-гора десятки тонн сверхпланового угля.

12 октября бригада выполнила сменное задание на 190,8 проц., выдал на-гора 103 тонны угля. Навалотбойщики т.т. Волков, Баталов, Соколко, Казаков дали в эту смену по полторы — две нормы каждый.

Бригада навалотбойщиков тов. Ландина уверенно идет к намеченной цели, готова достойный подарок Октябрю. На ее счету уже имеется 900 тонн угля сверх годового плана.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

## В Совете Безопасности

13 октября (ТАСС). На заседании утречен заседании Совета Безопасности продолжилось обсуждение индонезийского вопроса, но Совет снова не принял решений по предложению представителя Советского Союза о немедленном отводе войск обеих сторон на позиции, занимавшиеся до начала военных действий.

Возражая против этого предложения, представитель Англии при представителех других колониальных держав представил резолюцию, в которой говорится, что первым мероприятием для проведения в жизнь прежнего решения Совета Безопасности о прекращении военных действий в Индонезии должно явиться установление демаркационной линии. Резолюция предлагает, чтобы комиссия трех держав, находящаяся в настоящее время на пути в Австралию, своей первой целью поставила установление демаркационной линии и чтобы консульская комиссия в Батавии представила рекомендации о том, где должна пройти такая линия.

Представители Франции и Бельгии так же, как и представитель Голландии, немедленно поддержали английскую резолюцию.

Представитель Австралии Холжон внес предложение, чтобы обе стороны отступили на 5 километров от линии, которую они занимали 1 августа, когда Совет Безопасности принял решение о прекращении огня. Хотя австралийское предложение позволило бы, таким образом, голландцам сохранить значительную часть занятой тер-

ритории, голландская, английская, французская и бельгийская делегации возражали против австралийской резолюции на том основании, что линию, проходившую на 1 августа, трудно определить.

Представитель Польши Кац-Сухи отверг аргумент представителя США Остина, выдвинутый на предыдущем заседании, о том, что принятие советского предложения может нанести ущерб «правам» голландского правительства. Подчеркивая, что Остин неправильно истолковал устав ООН, Кац-Сухи сослался на спор между Гондурасом и Никарагуа в 1918 году, когда США настаивали на предварительном отводе войск Гондураса, как условие предоставления Соединенными Штатами своих «добрых услуг». Кац-Сухи также указал на статью недавно принятого при поддержке США межамериканского договора «об обороне», в которой говорится, что войска в случае таких споров должны отходить и что отказ отойти должен рассматриваться, как призыв агрессивных намерений.

Обсуждение индонезийского вопроса продолжится в Совете Безопасности 14 октября. Прения, происходившие на последних двух заседаниях, показали, что из трех государств, назначивших своих представителей в посредническую комиссию, Соединенные Штаты и Бельгия возражают против отвода войск, тогда как Австралия поддерживает предложение об ограниченном отводе войск, благоприятном для Голландии.

## Итальянские газеты о фашистской вылазке в Риме

РИМ, 12 октября (ТАСС). Орган социалистической партии — газета «Аванти», комментируя провокационную вылазку фашистов в Риме, обвиняет правительство в покровительстве фашистам. Как могут бывшие чернорубашечники и их новые последователи, пишет «Аванти», не поднимать голову, когда, открывая ежедневно газету «Сарагата» или газету «Пополо» — орган партии де Гаспери, — они изо дня в день читают, что «коммунизм — это война, что левые партии — это смертельная угроза свободе» и т. д. Читая это, они говорят себе: «Значит правы были Фариначчи, Чиано, Муссолини, которые твердили то же самое 10 лет назад».

Орган республиканской партии «Воче Републикана» подчеркивает, что всю ответственность за провокацию несет правительство Де Гаспери, «нарушающее закон».

## Расстрел гоминдановскими властями 12 человек в провинции Шэньси

НАНКИН, 13 октября (ТАСС). Здесь стало известно, что гоминдановские власти в провинции Шэньси 7 октября расстреляли 12 человек, в том числе члена президиума центрального комитета демократической лиги, одновременно являвшегося руководителем северо-западного отделения демократической лиги, Ду Бин-Ченя. В связи с этим председатель демократической лиги Чжан Лань вчера опубликовал заявление, в котором говорится: «Я чрезвычайно возмущен и огорчен убийством

тем, что не препятствует воссозданию фашистской партии в стране и позволяет ей представлять списки своих кандидатов на выборах и устраивать демонстрации».

Требую от правительства решительных мер против фашистов, газета заявляет: «Если правительство не выполнит своего долга, мы заменим его в этом деле и исправим его бездельность, как диктуют нам совесть и закон».

## Протесты против фашистской вылазки в Риме

РИМ, 12 октября (ТАСС). Как передает римское радио, палата труда в Таранто, объявила стачку в знак протеста против фашистской вылазки в Риме. Стачка распространилась также на государственные и местные учреждения.

Ду Бин-Ченя — члена президиума отделения демократической лиги на северо-западе. Я еще более обеспокоен за будущее управление страной в соответствии с законом и на принципах демократии центрального комитета демократической лиги и их руководителей, если местные военные и административные органы могли незаконно убить людей, то чего же можно ожидать в будущем? Демократическая лига в связи с этим будет апеллировать к справедливости в Китае и во всем мире, а также заявит протест правительству».

## Румынская печать о решении конгресса социал-демократической партии Румынии

БУХАРЕСТ, 12 октября (ТАСС). Касаясь решения конгресса социал-демократической партии Румынии, газета «Скынтея» пишет: «Конгресс показал, насколько сильно и единодушно стремление рабочих социал-демократов и всех честных социал-демократов Румынии объединиться с компартией в единую партию рабочего класса». Это течение оказалось настолько сильным, что его противники не осмелились поднять голоса на конгрессе, зная, что это приведет их к окончательному падению в глазах рабочего класса».

«Осуществление политического единства рабочего класса, — продолжает газета, — приведет к еще более тесному сплочению всех демократических и патристических сил Румынии в их борьбе за защиту и укрепление национальной независимости, мира и демократии». «Конгресс, — пишет газета «Либертатя», — прошел под знаком единства. Позиция, занятая конгрессом, свидетельствует о том, что пройденный румынской социал-демократией путь не оказался напрасным, что партия усвоила уроки прошлого, что совместная борьба рабочего класса Румынии создала атмосферу для осуществления полного политического, организационного и идеологического единства рабочего класса страны».

## Гражданская война в Греции

РИМ, 12 октября (ТАСС). В общении верховного штаба греческой демократической армии, переданном вчера по радио, говорится, что части демократической армии подчиненные штабу Восточной Македонии и Фракии, 27 сентября атаковали сильно укрепленные позиции у села Агион Пневма в районе Сереса. Несмотря на превосходство противника в технике, бойцы демократической армии освободили село. Убито 35 неприятельских солдат и много ранено. Захвачены богатые трофеи. 2 октября части штаба Центральной и Западной Македонии внезапным огнем налетом из минометов уничтожили артиллерийские позиции противника у села Макровриса.

## Репрессии бразильских властей против национального студенческого союза

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 13 октября (ТАСС). По сообщению газеты «Трибуна Популар», национальный студенческий союз Бразилии оштрафован на крупную сумму за расклеивание в Рио-де-Жанейро плакатов, призывающих к защите бразильской нефти от иностранного империализма. Предлогом для штрафа послужил тот факт, что эти плакаты расклеивались якобы в «недозволенных местах». Газета отмечает полное несоответствие между отношением властей к союзу, ведущему патристическую кампанию в защиту национальных интересов Бразилии, и к фашистскому «обществу друзей Бразилии», которое повсюду беспрестанно расклеивало свои фашистские плакаты.



В курортном районе города Пярну Эстонской ССР отстроенный санаторий, располагающий лучшим в Прибалтике пляжем. На снимке: фасад санатория. Фото Г. Акмолянского.

## По нашему городу

### Доска почета металлистов

Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя... Эти слова великого Ленина написаны на Доске почета металлостроителей завода «Красный Октябрь». На Доске помещены стахановцы-рекордисты, новаторы социалистических методов труда: электросварщик тов. Жидков, формовщик тов. Кобелев, обмотчик тов. Белкова и другие.

### Доноры - патриоты

Не так давно городской комитет РОКБ вручил отличившимся донорам значки «Почетный донор». Среди них старейшие доноры нашего города сестры Аня Фисарикеевна Бормотова и Мария Мавриковна Ананьина, сдавшие около 55 литров крови. Другие доноры Валентина Таманова, Александра Емельяшина сдали более 15 литров крови.

В годы войны доноры-патриоты спасали жизнь раненым воинам. Теперь они служат охране здоровья трудящихся и по праву пользуются званием «Почетного донора».

### Кино в шахтовом клубе

На днях в клубе шахты им. С. М. Кирова, после продолжительного перерыва ввиду ремонта, начали демонстрироваться звуковые кинофильмы.

В зрительном зале клуба, вмещающем 350 человек, установлены два стационарных киноаппарата. По плану в клубе намечено ежемесячно демонстрировать по 8

художественных кинофильмов. По договору кинофильмы будут ставляться в клуб непосредственно с базы Кемеровского отделения «Главкинопроката».

11—12 октября трудящиеся шахты просмотрели в своем шахтовом клубе художественный кинофильм «Первая ласточка».

### Ртутные выпрямители для электровозной откатки

Углетехснабом треста «Ленинуголь» приобретены металлические ртутные выпрямители «РВ-5», с трансформатором. Выпрямители будут эксплуатироваться в умформерной электровозной откатке

на шахтах им. С. М. Кирова и «Польсаевская».

Шахта им. С. М. Кирова получила около 50 двухтонных вагонок. Буровые станки «Крейлис» типа «КА-300» получили в геологоразведочных цехах треста «Ленинуголь».

### Массовое изготовление стрелочных переводов

На днях завод «Красный Октябрь» начал массовое изготовление стрелочных переводов, предназначенных для эксплуатации в подземном транспорте шахт.

В течение октября намечено выпустить 30 комплектов стрелочных переводов.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

Школа ФЗО № 45 с 1 октября по 1 ноября производит набор учащихся юношей и девушек не ниже 18—19-летнего возраста.

Учащиеся полностью находятся на государственном обеспечении: предоставляется питание, обмундирование, постельная принадлежность и общежитие. Адрес: ул. Орджоникидзе школа ФЗО № 45. Дирекция.

К сведению читателей детской библиотеки! Детская библиотека переведена в здание 5-й женской школы (парк Культуры и отдыха им. М. А. Горького).

Типографии «Ленинский шахтер» требуются на постоянную работу: повар, конюх, вагонист и истопник, здесь же требуются на временную работу столяр, плотники, маляр и стекольщик. Обращаться: Элеваторная № 20, к директору типографии.

ТРЕБУЮТСЯ Школе ФЗО № 45 на постоянную работу: мастера производственного обучения, воспитатели, сторож, конюх-возчик. Обращаться: ул. Орджоникидзе ФЗО № 45.